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Název projektu: Ve škole aktivně
Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3359
	Jméno a příjmení:
	Štěpánka Šípošová

	Název klíčové aktivity:
	Inovace a zkvalitnění výuky směřující k rozvoji matematické gramotnosti žáků základních škol 

	Datum a hodina ověření:
	13. 2. 2013 – 1. hodina

	Třída:
	8. A

	Ročník(y), pro které je materiál určen:
	8. ročník

	Tematická, nebo vzdělávací oblast:
	Matematika 8

	Téma hodiny:
	Mnohočleny - kontrolní písemná práce








Účel vytvořeného materiálu:

Písemné testování probrané látky: Mnohočleny – sčítání, odčítání, násobení, rozklad na součin pomocí vytýkání a užitím vzorců.





Metodické pokyny pro použití materiálu

Žáci obdrží zadání a počítají na samostatný arch papíru – předtištěný.
Žáci nepoužívají matematicko-fyzikální tabulky ani kalkulačku.
Doba trvání – 1 vyučovací hodina (45 min.)











Mnohočleny – kontrolní práce / var. A
	
Jméno:							Třída:			Datum:
          


Počet bodů:                   / 43	Hodnocení: 


1) Vypočítej:  
a/  (-9y – 4) – (-3y – 6) = 


b/  3x – 4. [(3x – 4). 3 – 4x] =




c/  x²y² . x²y =

	
d/  20a . (b2 + 3b3 – b) =


e/  (12a – 16).(b – 2) – (4a – 3).(3b – 16) =


2) Umocni podle vzorců:

a/   =	

b/  (5y – 0,6)² =


c/  (2a + 3b²).(2a – 3b²) =	


d/  (9 + 12v).(9 – 12v) =


3) Zapiš jako součin:
a/  24m – 16n + 36p = 


b/  6a2b + 9ab + 3ab3 =


c/  r2s3t – r3s2t – r2s3t2  =


d/  6x5yz2 + 2x4yz2 – 4x4y2z2 = 


4) Zapiš jako součin:
a/  (2 – x).y + (2 – x).z = 				

b/  2y.(x2 – 3x) + x2 – 3x = 

c/  (m – 3). r + (3 – m). s =

d/  (a – 5)(b + 1) + (5 – a)(b – 1) =




5) Rozlož na součin:
a/  4x2 – 4xy + y2 =						

b/  r4 + 2r2 + 1 =

c/  3a5 + 6a3 + 3a =						

d/  -2m2 – 20m – 50 =

e/  36 – y2 =							

f/  16k4 – 9m6 =

g/  12a2 – 48b2 = 						

h/  4x – x3 =

i/  (x + 2y)2 – 49 = 

j/  r2 – (r – 3)2 = 




6) Rozlož na součin:
a/  ab – 2a + 2b – 4 =
b/  ax – ay – 4x + 4y =





Řešení:
1) Vypočítej:  10 bodů
a/  (-9y – 4) – (-3y – 6) = -9y – 4 +3y + 6 = - 6y + 2 … 2b.

b/  3x – 4. [(3x – 4). 3 – 4x] = 3x – 4[9x – 12 – 4x] = 3x – 4[5x - 12] = 3x – 20x + 48 =
   = -17x + 48 ... 3b.


c/  x²y² . x²y = 2x4y3  … 1b.
	
d/  20a . (b2 + 3b3 – b) = 20ab2 + 60ab3 – 20ab … 1b.

e/  (12a – 16).(b – 2) – (4a – 3).(3b – 16) = 12ab – 24a – 16b + 32 – (12ab – 64a – 9b + 48) =
					       = 40a – 7b – 16 … 3b.

2) Umocni podle vzorců:  4 body

a/   =   … 1b.	

b/  (5y – 0,6)² = 25y2- 6y + 0, 36  … 1b.

c/  (2a + 3b²).(2a – 3b²) = 4a2 – 9b4 … 1b.	

d/  (9 + 12v).(9 – 12v) = 81 – 144v2  … 1b.


3) Zapiš jako součin:  4 body
a/  24m – 16n + 36p = 4(6m – 4n + 9p)  … 1b.

b/  6a2b + 9ab + 3ab3 = 3ab(2a + 3 + b2)  … 1b.

c/  r2s3t – r3s2t – r2s3t2  = r2s2t (s – r – st)  … 1b.

d/  6x5yz2 + 2x4yz2 – 4x4y2z2 = 2x4yz2(3x + 1 – 2y)  … 1b. 


4) Zapiš jako součin:  6 bodů
a/  (2 – x).y + (2 – x).z = (2 – x)(y + z)  … 1b.				

b/  2y.(x2 – 3x) + x2 – 3x = (x2 – 3x)(2y + 1) = x(x – 3)(2y + 1)  … 2b.

c/  (m – 3). r + (3 – m). s = (m – 3)(r – s)  … 1b.

d/  (a – 5)(b + 1) + (5 – a)(b – 1) = (a – 5).[b + 1 – (b – 1)] = (a – 5). 2  … 2b.


5) Rozlož na součin:  15 bodů
a/  4x2 – 4xy + y2 = (2x – y)2  … 1b.						

b/  r4 + 2r2 + 1 = (r2 + 1)2  … 1b.

c/  3a5 + 6a3 + 3a = 3a(a4 + 2a2 + 1) = 3a(a2 + 1)  … 2b.						
d/  -2m2 – 20m – 50 = - 2 (m2 + 10m + 25) = - 2 (m + 5)2  … 2b.

e/  36 – y2 = (6 + y)(6 – y)  …1b.							

f/  16k4 – 9m6 = (4k2 + 3m3).(4k2 - 3m3)  … 1b.

g/  12a2 – 48b2 = 12(a2 – 4b2) = 12(a + 2b)(a – 2b)  … 2b.						
h/  4x – x3 = x(4 – x2) = x(2 + x)(2 – x)  … 2b.

i/  (x + 2y)2 – 49 = (x + 2y + 7)(x + 2y – 7)  … 1b.

j/  r2 – (r – 3)2 = (r + r – 3).[r – (r – 3)] = (2r - 3). 3  … 2b. 
  

6) Rozlož na součin:  4 body
a/  ab – 2a + 2b – 4 = a(b – 2) + 2(b – 2) = (b – 2)(a + 2)  … 2b.
b/  ax – ay – 4x + 4y = a(x – y) – 4(x – y) = (x – y)(a – 4) … 2b.

Hodnocení:	43 – 39 b.		…1
		38, 5 – 30, 5 b.	…2
		30 – 17, 5 b.		…3
		17 – 9 b.		… 4
		8, 5 – 0 b.		… 5
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